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Verbale n. 1 - Consiglio d’Istituto del 3 aprile 2020  

 

 

Il giorno 3 aprile 2020 alle ore 17.00 conformemente alle modalità di lavoro a distanza attuate dall’IC Loiano 
Monghidoro, si è tenuto via conference call il Consiglio di Istituto, convocato dal Presidente per discutere il 
seguente O.d.G.: 

1. Approvazione verbale precedente 
2. Didattica a distanza  
3. Consegna comodato gratuito dei dispositivi per la formazione a distanza 
4. Modifica regolamento di istituto:  

a) assegnazione dei compiti a casa per il tempo pieno 
b) alunni anticipatari delle scuola dell’infanzia 

5. Rettifica P.A. , Assunzione a bilancio Progetto PNSD_Azione 7 

 
 Cognome e nome Componente presente assente 

1 Cosimo Di Giorgio Dirigente X  

2 Ferretti Giovanni Genitore X  

3 Dall’Omo Monica Genitore  X 

4 Giglio Serena Genitore X  

5 Giorgi Serena Genitore X  

6 Pasquali Matteo Genitore X  

7 Raguzzoni Katia Genitore X  

8 Salomoni Silvia Genitori X  

9 Barbieri Simona Docenti X  

10 Lenzi Eleonora Genitore X  

11 Brunetti Maria Grazia Docente X  

12 Ciracò Lucia Docente X  

13 Dall’Alpi Alessandro Docente X  

14 Fachiri Barbara Docente X  

15 Crescenzo Letizia Docente X  

16 Napoletano Francesca Docente X  

17 Taddei Daniela Docente X  

18 Piaser Loredana ATA  X 

19 Stefanelli Pisana ATA X  

 
Presenti 17   – assenti 2 

Constata la validità della seduta ai sensi dell’art.28 del DPR 416/74, si passa alla discussione dell’ordine del giorno.   

 
1_Approvazione verbale precedente 
Dopo un breve quadro riepilogativo sui contenuti della seduta precedente, tutti i membri del Consiglio di 
Istituto approvano il verbale della seduta precedente.  

 
delibera n. 1/2020 
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2_Didattica a distanza  
OMISSIS 
 
3_Consegna comodato gratuito dei dispositivi per la formazione a distanza 
 
Nell’incontro di coordinamento sono stati individuati i bisogni degli alunni in difficoltà per l’indisponibilità di 
dispositivi; in particolare la priorità è stata data agli alunni con disabilità e nei prossimi giorni verranno 
consegnati i dispositivi (9 a Loiano e 12 a Monghidoro) che saranno consegnati da protezione civile e vigili del 
fuoco e le famiglie saranno tenute alla firma di un contratto con la scuola. Qualora dopo una settimana gli 
alunni assegnatari non utilizzino il computer per restituire alcun compito, la scuola ritirerà lo strumento per 
metterlo a disposizione di altri ragazzi. Inoltre, grazie ai fondi MIUR si provvederà all’acquisto di nuovi 
notebook (13). Qualora vi sia disponibilità di ulteriori notebook i criteri di assegnazione dovranno esser gli 
stessi seguiti per la prima distribuzione.  

delibera n. 2/2020 
 
4_Modifica al Regolamento di Istituto 
Assegnazione dei compiti a casa per il tempo pieno 
In seguito all’incontro di dicembre 2019 con i bambini della prima della primaria di Monghidoro con le quali 
vi era stato un problema di interpretazione delle norme che disciplinano il tempo pieno che una volta scelto 
in fase di iscrizione è per tutti i 5 anni. All’incontro che ha visto la partecipazione di genitori, DS e la Presidente 
del CI, si è ritenuto utile specificare l’aspetto della consegna dei compiti. Si propone pertanto di specificare 
le modalità di assegnazione dei compiti (Art. 3 del Regolamento). La modifica al Regolamento è cosi 
strutturata: 
Nelle classi a tempo pieno l’assegnazione dei compiti è così strutturata: 

- biennio: assegnazione di breve compito scritto nel fine settimana; 

- triennio: assegnazione di breve compito scritto nel fine settimana; studio individuale delle 

materie orali (storia, geografia, scienze) che verranno assegnate per la settimana successiva. 

Alunni anticipatari delle scuola dell’infanzia 
Al Capo IV degli alunni dell’infanzia si propone di apportare una modifica alle modalità di accesso degli alunni 
anticipatari delle scuole dell’infanzia.  
Nel Regolamento, non si specificava il numero degli alunni frequentanti, e in quest’ottica si è prevista una 
ulteriore specifica nel regolamento fornendo un numero di alunni di riferimento. Anche dal punto di vista 
sicurezza, nulla osta alla modifica del regolamento.  La modifica al Regolamento è cosi strutturata: 
Sono previste deroghe in ragione del numero di alunni effettivamente frequentanti, che per ciascuna sezione 
non può superare di norma le 25 unità. Nel caso di sezioni con un numero di alunni minore di  25 (per esempio 
20,21,22,23 alunni) sarà possibile accogliere, a seguito di una valutazione del Dirigente Scolastico e delle 
insegnanti, un altro alunno anticipatario per sezione. 

delibera n. 3/2020 
5_Variazioni al P.A. 2020 
Il Consiglio di Istituto ratifica il provvedimento del Dirigente Scolastico, variazione n.1 del 16.01.2020 
dell’avanzo di amministrazione definitivo al 31.12.2020 del P.A.2020, allegato al presente verbale. 

delibera n. 4/2020 
Varie ed eventuali 
OMISSIS 

Terminata la trattazione degli argomenti posti all’ordine del giorno, il Presidente dichiara sciolta la 
riunione alle ore 19.00. 

Il presente verbale è stato redatto il 6 aprile 2020 
 

        Il segretario            Il presidente del C.I 
     Giovanni Ferretti                                                                                            Katia Raguzzoni 
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